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1. Z historie Společenského domu 

Neratovický Společenský dům vznikl jako městská příspěvková 
organizace v roce 1995. Po dohodě tehdejšího vedení města a Spolany 
Neratovice došlo k převzetí částí původního Kulturního domu, primárně 
těch, které se nacházely v objektu tzv. „přístavby“ Kulturního domu, tedy 
novější části celého komplexu, se stěžejními prostorami pro pořádání 
kulturních a společenských aktivit (Velký sál a malý divadelní sál). Vznikla 
tak příspěvková organizace, jejíž hlavní náplní byla prezentace kulturních 
akcí. Na základě výběrového řízení nastoupil v srpnu 1995 do funkce 
ředitele Mgr. Ivan Fried. 

V roce 1997 byla část těchto převzatých prostor (především kancelářské, 
administrativní a skladovací prostory) vyčleněna pro městskou knihovnu, 
která do nich po jejich předchozí přestavbě přesídlila ze svých původních 
naprosto nevyhovujících prostor. 

Další část původního komplexu, tedy výškovou budovu s ubytovnou 
hotelového typu, společenským sálem, restaurací a kinosálem 
s příslušným technologickým zázemím souběžně spravovala, 
provozovala a vybranou kulturní činnost v nich provozovala firma Bonanza 
s. r. o. Po ekonomickém úpadku a následném zániku této společnosti 
došlo v květnu 2002 k připojení i zmíněného společenského sálu a kina 
k příspěvkové organizaci Společenský dům a tím k faktickému scelení 
všech kulturních prostor v komplexu bývalého Kulturního domu pod 
správu jediné organizace.  V roce 2005 se stal Společenský dům navíc 
správcem a provozovatelem Letního kina v Tyršově ulici a právě v roce 
2021 pod správu příspěvkové organizace Společenský dům přešel i objekt 
ikonického neratovického divadélka Lípa. Tímto postupným spojováním 
všech neratovických objektů a prostor vhodných ke kulturní a společenské 
činnosti pod jedinou správu městské příspěvkové organizace tak 
postupně vznikala současná multifunkční podoba dnešního 
Společenského domu. 

Jedním z  milníků v historii Společenského domu byla v roce 2010 včasná 
reakce vedení organizace i města na celosvětovou změnu promítacích 
technologií. Díky ní tak mohlo být digitalizováno městské kino a jeho 
promítací technologie a byly tak připraveny pro filmové projekce 
v současných používaných standardech a to jak ve 2D tak i 3D kvalitě. 
Právě této včasné a v pravém slova smyslu vizionářské reakci tak 
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neratovické městské kino na rozdíl od mnoha kin v naší zemi nejen 
nezaniklo, nýbrž dokázalo se s touto významnou technologickou změnou 
vyrovnat a může tak poskytovat své služby veřejnosti ve stejné kvalitě, 
rychlosti filmových premiér i technických standardech jako kina řádově 
mnohem mladší.  

V roce 2018 byl ve spolupráci s ČKA vyhlášen vedením města soutěžní 
dialog na přestavbu stávající podoby celého komplexu na moderní kulturní 
a administrativní centrum. Vítězem soutěžního dialogu se stala 
architektonická kancelář O-VA architekti, která následně získala zakázku 
na vypracování projektové dokumentace k jejich vítěznému návrhu. 
Realizace vítězného projektu bude zahájena po zajištění dostatečných 
finančních prostředků. 

Dalším významným mezníkem v historii Společenského domu se v roce 
2020 stala celosvětová pandemická krize zapříčiněná lavinovitým šířením 
onemocnění COVID-19. Tato epidemie a s ní spojená vládou vyhlašovaná 
protiepidemická opatření bezprecedentním způsobem zasáhly a 
s výjimkou několika málo měsíců úplně zastavily provoz všech kulturních 
institucí v naší zemi. Zároveň v témže roce došlo ve Společenském domě 
ke změně ve vedení organizace. Po odchodu jejího dlouholetého ředitele 
Mgr. Ivana Frieda na zasloužený odpočinek začal organizaci v lednu 2020 
vést Petr Svoboda, nejprve z pozice pověřeného řízením, následně po 
vítězství v červnovém výběrovém řízení od září 2020 i jako nově 
jmenovaný ředitel. Na novém vedení organizace tak aktuálně spočívá úkol 
provést Společenský dům současnou pandemickou a následnou 
ekonomickou krizí s co nejmenšími ztrátami a po jejich odeznění znovu 
navázat na jeho úspěšné výsledky a pozitivní společenské renomé. 
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2.  Základní charakteristika a hlavní pilíře činnosti 
Společenského domu  

Společenský dům je moderní městské kulturní a společenské centrum 
vyvíjející všestrannou činnost pro zabezpečení kulturních potřeb občanů 
města a spádových oblastí. Nepřetržitě sleduje dění a trendy na kulturní 
scéně a využívá je pro tvorbu svých programů a forem vlastní práce. Je 
zastřešující organizací, která spravuje všechny budovy, areály a scény na 
území města určené ke kulturní činnosti a pokud v nich takovou činnost 
sám přímo neorganizuje, časově ji koordinuje a začleňuje ji do 
celoměstského kulturního schématu.  
Společenský dům také poskytuje zázemí, metodickou a produkční pomoc 
místním spolkům a amatérským kulturním aktivitám a spolupracuje s nimi. 
Zároveň jim však ponechává dostatečnou míru tvůrčí autonomie a prostor 
pro realizaci vlastních uměleckých záměrů.  
Úzce spolupracuje se školami, vytváří jim podmínky a servis pro jejich 
doplňkové výukové aktivity.  
Ve všech aspektech své činnosti se snaží o promyšlenou, strukturovanou 
a pestrou dramaturgii kulturních a společenských akcí, rovnoměrně 
rozprostřenou do celého roku. Takovou, která kulturně uspokojuje 
všechny společenské vrstvy obyvatel města. Cílem jeho činnosti je kromě 
jiného též aktivní účast obyvatel na kulturním životě města a tím posilování 
jejich identifikace s městem, ve kterém žijí.  V mnoha případech je 
iniciátorem případně i spolurealizátorem projektů, které pomáhají oživovat 
veřejný prostor mladého průmyslového sídlištního města.  
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Ve spolupráci s vedením města produkuje významné kulturní a 
společenské projekty ve veřejném prostoru.  Za čtvrtstoletí své existence 
získal ve svém oboru mimořádné zkušenosti a nasbíral velké množství 
nesmírně důležitých kontaktů mezi našimi i zahraničními umělci, 
produkčními společnostmi, manažery i významnými kulturními 
organizacemi a institucemi. 
Ve Společenském domě hostují i zahraniční umělci, především z USA a 
Velké Británie, například v rámci česko-slovenského projektu Jazz do 
regionů. 
Ve Společenském domě se konají koncerty a divadelní představení všech 
hlavních i menšinových uměleckých proudů. Od ledna do poloviny března 
probíhá pravidelná plesová sezóna. Jejím nejžádanějším titulem je 
vyhlášený Filmový ples pro osm set hostů, jehož je Společenský dům 
hlavním pořadatelem.  
Společenský dům se také orientuje na vzdělávací akce, kurzovní a 
lektorskou činnost.  
Velkému zájmu se těší odpolední filmové projekce nových atraktivních 
filmů pro seniory se sníženým vstupným.  Hojně navštěvované jsou i 
celoroční taneční kurzy, kterých se v různých formách, účastní mladí i 
dospělí občané. 
 

3. Specifikace jednotlivých okruhů činnosti    

3.1 Vlastní a přejaté produkce 

do této kategorie jsou zařazeny 

 koncerty – podle charakteru konané v některém ze sálů či na 
klubové scéně 

 divadelní představení – velký či divadelní sál, Komorní divadélko 
Lípa 

 plesy, taneční zábavy a taneční párty – v jednom či obou velkých 
sálech Společenského domu 

 filmové projekce - v sále Městského kina či amfiteátru Letního kina 

 dětská divadelní představení – náborová představení pro školní a 
předškolní děti z Neratovic i okolí, přístupná též široké veřejnosti 

 dětská filmová představení - promítání pro školní a třídní kolektivy a 
školní družiny 

 akce pro seniory – představení či taneční odpoledne, BIO SENIOR 
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3.2 Vzdělávací činnost 

do této kategorie jsou zařazeny 

 taneční kurzy – v průběhu roku pro mládež i dospělé 

 hudební kurzy – hra na kytaru 

 literární pořady – besedy s autory 

 

3.3  Výstavní a kurátorská činnost 

do této kategorie jsou zařazeny 

 výstavy ve výstavní síni ve vstupní hale  
 výstavy ve foyer balkonu a městské knihovny 

 výstavy ve vstupní hale městského kina 

 vernisáže jednotlivých výstav 
 

3.4 Pravidelná zkoušková činnost uměleckých souborů 

ve Společenském domě pravidelně působí několik uměleckých souborů 

 1. Neratovická divadelní – divadelní soubor, zaměřující se ve své 
tvorbě především na výpravná dětská a pohádková představení 

 Bigband Neratovice – swingový, jazzový a taneční orchestr 
celostátního renomé s těžištěm v koncertní, studiové, rozhlasové, 
televizní, klubové a festivalové činnosti v České republice i v Evropě 

 
dále pak zkoušková činnost nepravidelná, ve které se k umělecké činnosti 
ve Společenském domě nárazově či jen po určitou část v roce scházejí 

 žáci a studenti neratovických základních a středních škol 
 posluchači tanečního oboru ZUŠ Neratovice 

 jednotlivé taneční páry tanečního klubu All-4-Dance 

 

3.5 Akce ve veřejném prostoru 

do této kategorie jsou zařazeny 

 akce města pořádané Společenským domem 

 Divadelní pouť dětem 

 akce u poutního místa MILUJI 
 akce pořádané na zámku Lobkovice 

 akce a promítání v areálu letního kina 
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 multižánrový festival Neratovický Salon  
 Svatobarborský vánoční jarmark 

 Slavnostní odhalení proutěného Betlému 

 nový koncertní cyklus Kulturní léto u kašny 

 

3.6  Pronájemní a komerční akce 

do této kategorie jsou zařazeny 

 prodejní akce v tržnici 
 schůze, zasedání a konference nejrůznějších subjektů (spolků, 

sdružení polit. stran, bytových a spotřebních družstev, valné 
hromady obchodních společností, firemní školení a večírky apod. 

3.7 Akce nezařazené do žádné z kategorií  
spadají sem například 

 akce většího rozsahu pořádané ve spolupráci s městem a ostatními 
společenskými organizacemi 

 slavnostní akce pořádané školami  
 slavnostní zahajování a ukončování školního roku 

 vyřazování absolventů 

 školní besídky a akademie 
 
    

4. Novinky roku 2021 v diváckém servisu, programové 
skladbě a péči o návštěvníky 

 

4.1 Divadelní a koncertní předplatné - základní pilíř práce diváky 

 
Systém divadelního předplatného je jedním z nejefektivnějších nástrojů 
zvyšujících dostupnost kulturního vyžití nejširším vrstvám divácké 
veřejnosti Institut abonmá (z francouzštiny, hovorově též abonomá...) je 
bez přehánění využíván velkou většinou divadelních a koncertních domů 
u nás i ve světě. Kulturním organizacím i účinkujícím přináší věrnou a 
stabilní diváckou základnu a pomáhá k navázání daleko užších vazeb 
mezi jevištěm a hledištěm, abonentům pak systém předplatného přináší 
nezanedbatelné výhody v podobě výrazně výhodnějších cen vstupenek a 
dalších benefitů, které mohou čerpat právě jen předplatitelé, členové 
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takového exkluzívního klubu nejvěrnějších diváků. Abonentní systém byl 
poprvé v historii Společenského domu vytvořen v roce 2020. Bohužel 
však byla většina představení zařazených do jednotlivých abonentních řad 
kvůli koronavirové pandemii a s ní spojenými restrikčními opatřeními 
Vlády ČR postupně rušena, z první abonentní sezóny se podařilo odehrát 
pouze zlomek představení a vstupné bylo divákům postupně vráceno.  
Dramaturgie druhého ročníku abonentního systému neratovického 
Společenského domu byla pro divadelní a koncertní sezónu 2021/2022 od 
začátku spojena s nejistotou, jak aktuální pandemická situace ovlivní i 
další ročník předplatného.  Pro předplatitele bylo připraveno nově celkem 
5 abonentních řad - „Velká“ s celkem 8 představeními, „Malá“ s 5 
představeními, „Exkluzivní“, ve které si mohli předplatitelé sami vybírat 
představení, „Koncertní“ obsahující celkem 4 koncerty komorní hudby a 
také abonentní řada „P“ pro zájemce o návštěvu jednotlivých představení 
soutěžní přehlídky amatérského divadla „Divadelní Salon paní Ljuby“. 
Protiepidemiologická opatření vlády A. Babiše postupně přijímaná od října 
2021 tentokrát, na rozdíl od roku předchozího, konání divadelních 
představení sice přímo neznemožnila, přesto především ta týkající se 
omezení přístupu na společenské akce jen pro očkované diváky nebo ty, 
kteří se mohli prokázat potvrzením o prodělaném onemocnění, 
návštěvnost kulturních akcí výrazně ovlivnily.  
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4.2 Divadelní salon paní Ljuby - nová soutěžní postupová přehlídka 
amatérských divadel podpořená Středočeským krajem  

 

Novinkou v programové skladbě Společenského domu se v roce 2021 
stala nová soutěžní postupová přehlídka amatérských divadel. Ve 
spolupráci s Ministerstvem kultury ČR a jeho příspěvkovou organizací 
Nipos-Artama se tak za významné podpory vedení města a 
Středočeského kraje po téměř 30 letech podařilo obnovit dávnou tradici 
soutěžních divadelních přehlídek v Neratovicích. Díky ročním usilovným 
přípravám Neratovice získaly právo hostit certifikovanou postupovou 
divadelní přehlídku, která ve čtyřech dnech představila to nejlepší 
z českého amatérského divadla. Diváci se mohli těšit především na 
komedie a rodinná představení.  
Název neratovické soutěžní přehlídky Divadelní salon paní Ljuby odkazuje 
k naší slavné rodačce a výrazné osobnosti české divadelní kultury  Ljubě 
Hermanové. Její umělecký život prošel dlouhou cestu spolu s dějinami 
našeho státu: od 1. republiky, přes 2. světovou válku, komunistický 
převrat, Pražské jaro, normalizaci, Sametovou revoluci až k rozdělení 
republiky na Česko a Slovensko. 
Začínala jako operetní diva, hrála v Osvobozeném divadle, natáčela filmy 
s Voskovcem a Werichem. Po válce pak jako hvězda Hudebního divadla 
v Karlíně úzce spolupracovala s Oldřichem Novým nebo Jiřím Frejkou. 
Stála u zrodu legendárního Divadla Na zábradlí, kde pro ni texty i hry psal 
Václav Havel. Působila zde i jako přední členka Pantomimy Ladislava 
Fialky. Od 60. let 20. století se věnovala především interpretaci šansonu 
a populárních staropražských písní. Její život byl často plný protikladů, 
absurdit i paradoxů, přesto ale paní Ljuba, která se v našem městě před 
109 lety (23. dubna 1913) narodila, svým mnohostranným uměleckým 
talentem téměř 60 let silně ovlivňovala český kulturní život. Kořeny Ljuby 
Hermanové dnes v Neratovicích připomínají dvě pamětní desky. Jednu 
najdete na jejím rodném domě v Nádražní ulici č. 27, druhá - mozaika 
s mottem její nejslavnější písně „Život je jen náhoda“ od neratovické 
výtvarnice Jany Voldřichové byla u příležitosti jejích stých narozenin 
odhalena v průčelí Společenského domu. 
Protože je Divadelní salon paní Ljuby přehlídkou soutěžní (nejlepší 
soubory a inscenace vždy obdrží nominace či doporučení k účasti na 
národních přehlídkách ve Volyni a Rakovníku), má samozřejmě i svou 
odbornou porotu. Ta posuzuje shlédnuté inscenace a výkony a následně 
je hodnotí na rozborových seminářích. Smyslem seminářů, konaných vždy 
po každém představení jsou především reflexe odborníků i divácké 
veřejnosti, které v umělecké práci vedou ke zkvalitnění tvorby a otevírání 
nových cest a pohledů amatérských divadelníků.  
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Přestože se v roce 2021 jednalo o první ročník soutěžní přehlídky, předčily 
její ohlasy očekávání organizátorů.  
 

  
Divadelní salon paní Ljuby 

 

4.3 Taneční mistr René Vojtěch se po více jak 40 letech loučil s 
Neratovicemi 

  
Neuvěřitelných 44 let společenskému tanci většinu Neratovičáků vyučoval 
taneční mistr René Vojtěch s partnerkou Aťkou. Za téměř půlstoletí svého 
působení v Neratovicích tak do společnosti uvedl tisíce mladých a naučil 
je nejen tanečním krokům, ale všemu, co se od nich ve společnosti 
očekává. O obrovské tradici tanečních kurzů Společenského domu a o 
mimořádném renomé tanečního mistra Reného Vojtěcha svědčilo mimo 
jiné i to, že jeho první absolventi k němu po letech s důvěrou vodili i svá 
vnoučata, aby i je mistr Vojtěch naučil to, co je samotné před více jak 
čtyřiceti lety. 
Vše v našich životech ale má svůj začátek a konec a tak se po vynucené 
roční pauze v roce 2021 ke svému závěru přiblížila i úctyhodná lektorská 
kariéra mistra Reného Vojtěcha.  Absolventi tanečních podzimních kurzů 
pro mládež v roce 2021 se stali posledními, které tato pedagogická 
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legenda pro společenský život připravila. Loučit se ale mohl s klidným 
srdcem, protože jeho pokračovatelem se stalo skutečné taneční eso. 
Taneční pedagog, choreograf, moderátor, neúnavný propagátor 
společenského tance, autor i tvář několika TV pořadů věnovaných 
společenskému tanci a také dvojnásobný vítěz, několikanásobný finalista 
a taneční dramaturg populární televizní show STAR DANCE aneb Když 
hvězdy tančí - taneční mistr Jan Onder. 
 

 
Legendy Neratovicích tanečních kurzů – taneční mistři René a Aťka Vojtěchovi 
 
 
 
 
Před Janem Onderem a jeho partnerkou Natálií Otáhalovou v září 2021 
stál nesnadný úkol navázat na letitou a mimořádnou tradici tanečních 
Reného Vojtěcha. To, že se hned v prvním roce jeho výuky v Neratovicích, 
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při současném spolupůsobení dosluhujícího tanečního mistra, podařilo 
jeho kurzy bez problémů naplnit, ale také na ně po velkém ohlasu navázat 
plně obsazenými pokračovacími kurzy pro pokročilé, svědčí o tom, že se 
předávání tanečního žezla v Neratovicích zdařilo. A také o tom, že 
vyhlášené neratovické taneční kurzy získaly v osobách nového tanečního 
mistra a jeho partnerky jak záruku pokračování tradice, tak nový náboj a 
dynamiku 
 
 

 
A jejich nástupci - Jan Onder a Natálie Otáhlová 
 

4.4 Letní kino zdvojnásobilo svoji návštěvnost  
 

V roce 2021 se s daleko větší silou než v roce předchozím projevilo, 
nakolik správné a strategické bylo rozhodnutí o znovuobnovení a 
postupné revitalizaci neratovického letního amfiteátru. V roce 2021 to byly 
právě až letní, prázdninové měsíce, po které se život v naší zemi včetně 
kulturních aktivit začal znovu, alespoň částečně, vracet k normálu. A právě 
díky tomu se letní přírodní amfiteátr v těsném sousedství neratovického 
koupaliště v Tyršově ulici tak stal po dlouhé době první možností 
plnohodnotného kulturního vyžití po pandemických omezeních.  

Neratovický kulturní areál v přírodě, který se i v roce 2021postupně 
rekonstruoval, tak v období 19.6. - 31.8. při celkem 62 představeních 
navštívilo téměř 3800 diváků.  
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Díky i v roce 2021 postupujícím opravám a rekonstrukcím získalo 
neratovické letní kino nově také sklad laviček (vybudovaný místo 
původních nefunkčních toalet ze počátku 70.let. Byla repasována další 
sada laviček do hlediště a téměř dokončena rekonstrukce hledištních 
stupňů. Letní amfiteátr také získal nové brány do areálu i zákulisí pro 
účinkující či kompletní nové oplocení. Areál Letního kina je tak 
v prázdninových měsících možné využívat  jako plnohodnotnou kulturní 
scénu nejen pro filmové projekce, ale i pro koncerty a divadelní 
představení pod širým nebem. 
Daleko více, než v roce předchozím (viz 100% nárůst návštěvnosti oproti  
předchozímu roku) se také potvrdilo, že o tento způsob letního kulturního 
vyžití je v Neratovicích stále zájem a tak v následujících letech bude 
využívání letního kina nejen pokračovat, ale bude i dále časově i žánrově 
rozšiřováno. 
  
 

4.5 Komorní divadélko Lípa se stalo novou součástí Společenského 
domu 

 

V poslední čtvrtině roku (od 1.10. 2021) se po předchozích jednáních a 
následném rozhodnutí Rady města Společenský dům stal provozovatelem 
dalšího kulturního objektu ve městě - historického Komorního divadélka 
Lípa ve starých Neratovicích. Naplnil se tak jeden z bodů koncepce 
nového vedení Společenského domu sjednotit všechny objekty 
v Neratovicích vhodné pro kulturní činnost pod jednu správu. Neratovická 
„Lípa“, tato ikonická domovská scéna mnoha generací neratovických 
ochotníků bude i nadále sloužit především místním amatérským 
souborům - legendárnímu divadelnímu souboru „Havlíček“ manželů 
Živných, loutkovému souboru „Javajka“, 1.Neratovické divadelní 
společnosti a skupině historického šermu „Armatus“. Zároveň budou 
zahájena jednání o využívání divadélka i dalšími dramatickými soubory, 
především ze ZUŠ a GFP Neratovice tak, aby byla zajištěna 
mezigenerační kontinuita ochotnické činnosti v Neratovicích, aby 
nejmladší generace neratovických divadelních nadšenců měla možnost 
navázat na činnost svých předchůdců a vstřebávat génia loci v místech, 
kudy po desítky let kráčela historie neratovických ochotníků. 
Ještě v prosinci roku 2021byla započata rozsáhlá oprava a rekonstrukce 
jevištní technologie. Jeviště Lípy tak dostalo postupně nový závěsný 
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systém pro kulisy a jevištní výkryty a také úplně novou sadu scénického 
osvětlení. Nutno podotknout, že tato oprava a modernizace v hodnotě 
stovek tisíc korun byla realizována v rámci rozpočtu Společenského domu 
a neznamenala pro rozpočet města žádné navýšení ani zátěž. 
  

 

 

5. Podrobněji o jednotlivých okruzích činnosti SD v roce 2021 

5.1 Koncerty a hudební akce 

V měsících roku, ve kterých to epidemiologická situace umožňovala (6-9 
a omezeně 10-12/2021) se konalo 17 hudebních pořadů. Navštívilo je 
1606 diváků. Dalších odhadem 8000 diváků navštívilo několik zdarma a 
volně přístupných dalších hudebních akcí, které Společenský dům pro 
neratovickou veřejnost v roce 2021 pořádal a při kterých díky volnému 
vstupu nelze vstupenkovým systémem evidovat přesnou návštěvnost. 
Jedná se například o koncerty z cyklu „Kulturní léto u kašny“, bluesový 
festival TERASA Blues, v září 2021 opět konaný multižánrový hudební 
festival Neratovický Salon, v letním kině konaný Festival vděčnosti nebo 
prosincový unikátní koncert Pražské mobilní zvonohry na neratovickém 
náměstí.   
Z žánrového pohledu lze hudební produkce ve Společenském domě již 
tradičně rozčlenit do přibližně třech základních kategorií – popové a 
mainstreamové (ve kterých letos jednoznačně v divácké návštěvnosti 
dominovaly koncerty Neratovického Salonu, červencový koncert 
Čechomoru či prosincový koncert oblíbeného 4TETu) a klubové koncerty 
v Neratovickém jazzklubu, které mají svoji jazzovou a folkovou linii.  
 
 Další vybrané koncerty:   

 Revival Swing Praha 
 Staropražští heligónkáři 
 Musica Dolce Vita  
 In tempore Adventu 
 Poutníci 
 Šťastné a veselé swingové vánoce 
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Bluegrassová kapela POUTNÍCI koncertovala v neratovickém letním kině 

Plný sál a nadšení diváci – 4 TET znovu nezklamal 
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Jednou ze zastávek koncertního turné ČECHOMORU bylo i naše letní kino 

Své největší hity na Neratovickém Salonu 2021 zapívala skupina ARGEMA 
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Spojení hudebního festivalu TERASA Blues a oblíbeného Festivalu piva přilákalo do Smetanových sadů 
stovky nadšených diváků 

 

Country kapela Dobrá pára nadchla diváky v jednom z koncertů Léta u kašny 
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Kulturní léto u kašny a VORAS band 

Unikátní adventní koncert Pražské mobilní zvonohry na Náměstí republiky 

 

5.2 Divadelní představení 

13 divadelních představení pro dospělé navštívilo 1250 platících diváků. 
Divadelní představení pořádaná Společenským domem se konala nejen 
v malém divadelním a velkém sále SD, ale též v sále městského kina, 
nově také v areálu letního kina a Komorním divadélku Lípa. Zvlášť 
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představení pořádaná v sále kina neratovičtí diváci velmi oceňují, 
především proto, že díky stupňovitému hledišti kina je výborná viditelnost 
a slyšitelnost i v zadních řadách. Kdyby bylo možné sloučit výhody kina 
(elevace hlediště) a velkého sálu SD (divadelní hlediště s osvětlením, 
tahy, portály i zázemím), získaly by Neratovice rázem plnohodnotnou 
divadelní scénu vyhovující i nejnáročnějším divadelním produkcím. 
Z večerních divadelních představení byly letos nejvíce navštíveny hry 
„Plnou parou“ nebo „Caveman“. 
S velkým zájmem veřejnosti se setkal 1. ročník soutěžní přehlídky 
amatérských divadel Divadelní Salon paní Ljuby, na který ve čtyřech 
listopadových dnech přijelo o postup do celostátního kola soutěžit celkem 
8 souborů, kteří se neratovické veřejnosti postupně představili na jevištích 
Divadelního sálu a Komorního divadélka Lípa. O významu přehlídky 
svědčí i to, že její uspořádání podpořil svým grantem i Středočeský kraj a 
to ve 100% možné výši.  
V posledním čtvrtletí roku 2021 Společenský dům získal rozhodnutím RM 
do své správy nově objekt Komorního divadélka Lípa. V této historické 
scéně, která bude i nadále patřit především tvorbě a činnosti místních 
divadelních souborů, tak téměř hned po jejím převzetí byla započata 
rozsáhlá rekonstrukce jeviště a jeho zázemí.  

Další vybraná představení: 
 Sexem ke štěstí 
 Lysistrata  
 Na ostro 
 Dokonalá svatba 
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Divadelní představení Sexem ke štěstí  

 

Bláznivá divadelní komedie Na ostro s Jaroslavem Sypalem a dalšími oblíbenými herci 
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Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, Miroslav Etzler a další populární herci zahajovali sezónu Letního kina 
s vynikající komedií Plnou parou 

 

 

Caveman – divadelní hit posledního desetiletí v městském kině 
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Krasavci na chmelu 

 

 

5.3 Péče o nejmenší diváky, rodiny s dětmi, handicapované 
spoluobčany a  seniory  

 

Společenský dům ve výše uvedených měsících roku 2021 uspořádal 5 
divadelních představení pro děti, jak ve formě dopoledních představení 
pro školy, tak jako víkendová odpolední představení pro širokou dětskou 
veřejnost. Část těchto představení byla zdarma volně přístupná. Tradiční 
Divadelní pouť dětem nemohla být z důvodu epidemiologických omezení 
stejně jako loni uskutečněna, byla však nahrazena programem zábavného 
odpoledne pro děti v areálu Letního kina v srpnu 2021, tedy v době, kdy 
byly restrikce na čas uvolněny.  
V nabídce pro seniory našli dříve narození neratovičtí občané i v roce 
2021 v měsících, kdy to bylo možné, oblíbená taneční odpoledne 
„Dostaveníčko s Bonusem“.  Hojně navštěvovaná byla neratovickým 
seniorům věnovaná filmová představení z cyklu BIO SENIOR. Podle 
aktuální nabídky filmových novinek a zajímavých titulů v portfoliích 
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jednotlivých filmových distributorů tak mohli neratovičtí senioři navštívit 
městské kino za dotované vstupné 2-3x v měsíci, v období, kdy to 
s ohledem na hygienicko-epidemiologická opatření bylo umožněno. 
 

Zajímavou možností, podporující návštěvnost kulturních pořadů různými 
cílovými skupinami se staly kromě výše uvedených cyklů pro konkrétní 
divácké skupiny také různé bonusové programy a slevy. O abonentním 
cyklu se v této zprávě píše na jiném místě. Další možností, která finančně 
zvýhodňuje konkrétní divácké skupiny je až 50% sleva pro studenty a 
seniory na vybraná představení, kterou je možné využít při nákupu 
vstupenek v den konání představení nebo zvýhodněné hromadné, tzv. 
rodinné vstupné, které mohou u vybraných představení využívat rodinné 
vícečlenné rodinné kolektivy. Další možností, jak kulturní zážitky za 
zvýhodněnou cenu zpřístupnit i třeba těm, kteří si do Společenského domu 
zatím cestu nenašli, je nově zavedená možnost „dárkového 
předplatného“, jímž mohou rodinní příslušníci či přátelé obdarovávat své 
blízké, což bývá zvlášť například v předvánočním období často využíváno.  
 

Významnou diváckou, ale také spolupracující skupinou, se průběhu roku 
2021 stali členové neratovické odbočky Svazu tělesně postižených, kteří 
kromě hojné návštěvnosti na dramatických a hudebních produkcích 
Společenského domu též připravili část expozice velké vánoční výstavy 
Hra s jesličkami. 
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Výpravná pohádka Divadla Lampion a Bratří Formanů zahajovala novou dramaturgickou linii pohádek 
pro děti 
 

 
Zábavné odpoledne pro děti v Neratovicím letním kině 
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5.4 Městské kino 

Městské kino promítalo z důvodu nařízených omezení pouze v období, 6 
a 9 - 12/2021, Letní kino pak v období od 28.6 do 28.8. Celkem 149 
filmových představení navštívilo celkem 7359 diváků.  
 
Nejnavštěvovanější filmy roku 2021: 

 Prvok, Šampon, Tečka a Karel 
 Matky 
 Zátopek 
 Přání Ježíškovi 
 Karel 
 

Pokud to situace umožňovala, pokračovaly při běžném provozu kin i 
oblíbené cykly BIO SENIOR a Filmový klub. V segmentu filmových 
projekcí pro děti a mládež v roce 2021 trval i nadále pokles školních 
představení a jejich návštěvnosti. Klasická prezenční výuka byla sice 
obnovena na všech školách v plném rozsahu ale pokud se nepodaří 
vyrovnat skluz ve vzdělávacích plánech jednotlivých škol, s návštěvností 
škol nemůžeme počítat 
 

5.5 Filmový klub 

Počet představení     4 
Počet diváků            72 
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Jeden z nejúspěšnějších filmů letošního léta 
 

5.6 Výstavní a kurátorská činnost 

V roce 2021 připravil Společenský dům v měsících říjen až prosinec 8 
volně přístupných výstav a expozic. Většina z nich se těšila velkému 
diváckému zájmu, a to nejen jako doplněk dalších pořadů Společenského 
domu. Velký ohlas sklidila listopadová výstava mapující 70 let činnosti 
Divadla Lampion a především pak prosincová výstava unikátních betlémů 
„Hra s jesličkami“.  Zasloužené pozornosti se těšila také výstava obrazů 
velké postavy české i mezinárodní výtvarné scény - malíře Jana 
Kameníčka.  Především malým návštěvníkům ale i jejich rodičům byla 
určena výstavy papírových modelů Neratovický papír nebo okouzlující 
výstava dětských ilustrací „Říkánky pro líné pusy“. Z dalších pak nesmíme 
zapomenout zmínit výstavu „Zasněné střípky vědomí“ výtvarnice Dity 
Hofmanové nebo výstavu „Ve směru bludného kruhu“, mapující literární 
část tvorby malíře Jana Kameníčka.  Adventní čas pak patřil také venkovní 
expozici unikátního proutěného Betlému, který se letos rozrostl o další 
novou figuru pastýře. Tato venkovní výstava, přístupná bez omezení i 
v době epidemiologických omezení byla i letos podbarvena hudebním 
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doprovodem staročeských vánočních zpěvů a koled a též každou denní 
půlhodinu i naučným zvukovým komentářem. 
 

 
Pozvánka na velkou vánoční výstavu 

 

 

5.7 Akce ve veřejném prostoru 

Na rozdíl od roku 2020 se díky letnímu uvolnění vládních opatření povedlo 
v tomto, období uspořádat některé z oblíbených akcí ve veřejném 
prostoru. Mimořádným opatřením vlády a s nimi spojeným omezením sice 
„padly za oběť“ dětská Divadelní pouť, prvomájový kulturně poetický večer 
u kamenné skulptury MILUJI na paměť velkého českého básníka Karla 
Hynka Máchy a některé další venkovní akce, relativně uvolněné léto ale 
umožnilo uskutečnit další ročník promenádních koncertů pro veřejnost 
„Kulturní léto u kašny“. Po celé prázdniny, pokud to počasí umožnilo, se 
tak opět každý čtvrtek v prostoru u kašny na náměstí Republiky scházeli 
neratovičtí občané i náhodní kolemjdoucí, aby při poslechu vystoupení 
umělců napříč žánry a s občerstvením, zajišťovaným pracovníky blízké 
pizzerie Piazza, strávili se svými sousedy a známými příjemné odpoledne. 
Věříme, že ohlas a popularita, které si cyklus již loni získal, nejsou dány 
jen tím, že vstup na tyto koncerty byl pro všechny zdarma. 
 
V září 2021 se po roční vynucené přestávce povedlo realizovat další 
ročník největší neratovické akce pro širokou veřejnost Neratovický včetně 
přehlídky neratovických sportovců „Sportem pro život“. Tradiční 
prosincový cyklus „Neratovický Advent“ sice díky omezením platným pro 
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venkovní tržiště přišel o oblíbený zahajovací Svatobarborský vánoční 
jarmark a s ním spojené rozsvícení vánočního stromu, které se tak i 
tentokrát muselo obejít bez diváků, ale další plánované adventní akce, 
tedy například odhalení unikátního proutěného Betlému (který byl letos 
doplněn o další novou figuru Pastýře) koncertní provedení Rybovy České 
vánoční mše v lobkovickém kostele v podání členů a hudebníků 
Velvarského pěveckého spolku, ojedinělý koncert Pražské mobilní 
zvonkohry i v Neratovicích tolik populární předvánoční koncert Šťastné a 
veselé swingové vánoce, letos s Patrikem Rozehnalem, Uršulou 
Klukovou, Josefem Dvořákem, Felixem Annou Slováčkovými a dalšími 
umělci, se i přes platná omezení uspořádat podařilo.  
 

 
Šťastné a veselé swingové vánoce s hvězdným obsazením 

 
 

5.8 2. ročník nového kulturního cyklus pro veřejný prostor - LÉTO U 
KAŠNY 2021. 

 
Relativně uvolněné léto 2021 bylo naopak využito uspořádání druhého 
ročníku promenádních koncertů pro veřejnost „Kulturní léto u kašny“. Po 
celé prázdniny se tak opět pravidelně každý čtvrtek v prostoru u kašny na 
náměstí Republiky scházeli neratovičtí občané i náhodní kolemjdoucí, aby 
při poslechu vystoupení umělců napříč žánry a s občerstvením, 
zajišťovaným pracovníky blízké pizzerie Piazza, strávili se svými sousedy 
a známými příjemné odpoledne. Přestože se oproti prvnímu ročníku 
z důvodu deštivého počasí nepodařilo odehrát úplně všechny plánované 
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koncerty, ohlas a popularita, které si 2. ročník „Léta u kašny“ znovu získal, 
svědčily o tom, že tento prázdninový cyklus natrvalo zakotvil v programové 
skladbě Společenského domu i v srdcích mnohých neratovických občanů. 
A určitě ne jen proto, že vstup na tyto koncerty byl pro všechny zdarma. 
 
 
LÉTO U KAŠNY 2021 
 
čt 8.7. VORAS Band 
čt 15.7. STAROPRAŽŠTÍ HELIGÓNKÁŘI 
čt 22.7. DIXIELAND BROTHERS 
čt 29.7. Jan Sviták: „JANOTAJ“ 
čt 5.8. Off Beat Orchestra 
čt 12.8. DOBRÁ PÁRA Country 
čt 19.8. Jakub Machulda Band 
čt 26.8. Tereza Krippnerová and The MASTERS 
 

 

Program LÉTA U KAŠNY a další koncerty a divadelní představení v Letním kině 
 
 
 
 

 

 

5.9 Kurzy a zázemí uměleckých souborů    
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Součástí nabídky Společenského domu i v roce 2021 bylo pořádání 
hudebních a naučných kurzů.  Jednalo se o výuku hry na kytaru lektora 
ing. Miroslava Cinibulka, tanečních kurzů pro mládež manželů 
Vojtěchových, tanečních kurzů pro mládež nového tanečního mistra Jana 
Ondera s partnerkou Natálií Otáhalovou a dvou běhů tanečních kurzů pro 
dospělé, které vedli Jan Kvasnička a Jan Onder. Zatímco výuka 
hudebních kurzů i v době hygienických uzávěr probíhala bez přerušení 
formou on-line výuky, taneční kurzy konané na podzim roku 2021 byly 
střídavě přerušovány v návaznosti na aktuálně platná omezení nebo 
v souvislosti s průběžně vyhlašovanými karanténami v případě pozitivity 
některých kurzistů. I přes tyto komplikace se však povedlo všechny 
taneční kurzy dokončit do konce roku 2021, jejich závěrečné Věnečky bylo 
však nutné (z důvodu omezení počtu účastníků společenských akcí na 
maximálně 100 přítomných osob) přesunout do první třetiny následujícího 
roku. 

Stejný, epidemií ovlivněný průběh, měla i pravidelná zkoušková činnost 
uměleckých souborů, které ve Společenském domě mají dlouhodobě své 
zázemí, tedy špičkový swingový Bigband Neratovice, stále více, na 
různých přehlídkách, oceňovaný amatérský divadelní soubor I. ND 
(Neratovická divadelní), vedený panem Miroslavem Králem. Stejná 
omezení postihla i zkouškovou činnost nepravidelnou tedy divadelníků 
z Gymnázia Františka Palackého, dětí ze Základní umělecké školy a 

skupin místních amatérských romských hudebníků. 

  

5.10  Vedlejší činnost Společenského domu 

 

Součástí aktivit Společenského domu je kromě hlavní činnosti i činnost 
vedlejší, založená především na komerčním pronájmu. Vzhledem k 
permanentnímu výstavnímu programu ve foyeru i k celkové koncepci 
činnosti Společenského domu, se většina těchto aktivit odehrává v v sále 
bývalého kulturního domu a přilehlých prostorách. Současně i nadále platí 
přijaté rozhodnutí nepronajímat prostory společnostem a subjektům 
založených na nedůvěryhodných praktikách či pro nás nepřijatelným 
programům (tzv. šmejdům, léčitelům, pochybným burzám, erotickým 
veletrhům atd.). Nahrazování objemu komerční vedlejší činnosti hlavní 
činností, se do určité míry stalo skutečností. Komerční pronájmy prostor 



32 

 

se daří udržet na ekonomicky zajímavé úrovni i v situaci, kdy rok od roku 
stoupá mnohdy dumpingová nabídka obdobných objektů v okolí. Díky 
původní, hodnotné a zachovalé architektuře Společenského domu, 
bohaté nabídce rozmanitých interiérů a profesním kontaktům nového 
vedení organizace se Společenskému domu podařilo proniknout do 
castingových katalogů několika lokačních agentur, což se postupně 
zúročuje v podobě vzrůstajícího zájmu filmových a produkčních 
společností. Příjmy z pronájmu prostor Společenského domu pro 
nejrůznější natáčení se tak stávají ekonomicky zajímavou součástí 
vedlejší činnosti organizace. Mezi významné aktivity tohoto typu v roce 
2021 patřilo týdenní natáčení obrazů do nového seriálu České televize 
s názvem Volha s Kryštofem Hádkem, Jiřím Lábusem, Vandou 
Hybnerovou a dalšími populárními českými herci  

 

6. Chronologický přehled činnosti v roce 2021 

 

V období leden - květen 2021, tedy v podstatě v celé první polovině roku, 
byla v důsledku plošných protikoronavirových opatření a zákazů veškerá 
kulturní činnost v zemi zastavena. Ve Společenském domě se tak 
nekonaly žádné v tu dobu obvyklé plesy, divadelní představení, výstavy, 
koncerty ani jiné společenské aktivity. Vstupné za vstupenky zakoupené 
jednotlivě nebo v rámci abonentních řad bylo jejich držitelům postupně 
vraceno a plánované akce byly z důvodu absolutně nemožné predikce 
dalšího vývoje epidemiologické situace a následných vládních opatření 
postupně bez náhrady rušeny.  

Tento pro českou kulturu a její instituce bezprecedentní čas byl tedy využit 
k další postupné modernizaci a opravám v hlavní budově (nový sklad kulis 
Divadelního sálu) nebo v letním amfiteátru. 
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Populární Filmový ples se v roce  2021 uskutečnit nemohl 

 

 

V červnu 2021 se s hygienickými omezeními pro návštěvníky (respirátory, 
režimová opatření a maximální celkový počet návštěvníků) znovu otevřelo 
městské kino. Návštěvnost ale byla po téměř osmiměsíční uzávěře 
zpočátku omezená nejen kvůli počáteční opatrnosti a nedůvěře diváků ale 
také kvůli omezené nabídce filmových titulů, které produkční společnosti 
začaly po dlouhé uzávěře postupně uvolňovat do distribuce. Za přísných 
opatření se uskutečnilo i tradiční vyřazování absolventů neratovických 
základních škol. Zlom v tomto trendu znamenalo až otevření amfiteátru 
Letního kina v sobotu 19. června. První divadelní představení Plnou parou 
s Lenkou Vlasákovou, Janem Dolanským a Miroslavem Etzlerem 
v hlavních rolích v přírodním amfiteátru po dlouhých měsících bez 
omezení a zákazů navštívilo více jak 300 diváků. 

 

V červenci a srpnu 2021 byl po celostátní uzávěře neratovický kulturní 
provoz plně obnoven v amfiteátru Letního kina. Tento přírodní areál, který 
se postupně revitalizuje, tak v období 19.6. - 29.8.  při celkem 62 
představeních navštívilo 3396 diváků.  
Mimořádnému zájmu diváků se těšily jak čerstvé filmové novinky 
(nejúspěšnější film roku 2021 Prvok, Šampon, Tečka a Karel podle knihy 
Patrika Hartla, komedie Matky či rodinný příběh Gump - pes, který naučil 
lidi žít) ale též červencový koncert skupiny Čechomor, superúspěšné 
divadelní představení Můžem i s mužem nebo srpnový koncert legendární 
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české bluegrassové kapely Poutníci. Diváky napříč generacemi byl 
navštíven spirituálně zaměřený Festival vděčnosti, nejmenším divákům a 
jejich rodičům pak bylo v Letním kině kromě animovaných filmů a pohádek 
určeno zábavné dětské odpoledne „Loučíme se s prázdninami“, během 
kterého mohli naší nejmenší shlédnout nejen divadelní pohádku ale také 
zatančit si a zasoutěžit, naučit se tvořit obří mýdlové bubliny s mimem 
Václavem Strasserem nebo si na venkovním ohništi opékat všemi dětmi 
oblíbené špekáčky. Toto prázdninové odpoledne tak alespoň částečně 
neratovickým dětem nahradilo oblíbenou Divadelní pouť dětem, která 
musela být z důvodů protikoronavirových opatření na jaře 2021 zrušena. 
 
Oproti roku 2020 se návštěvnosti akcí (a také tržby) v neratovickém 
Letním kině více než zdvojnásobily a znovu se tak potvrdilo, že o tento 
způsob letního kulturního vyžití je v Neratovicích stále zájem. 
V následujících letech tak bude postupná revitalizace i využívání letního 
kina nejen pokračovat, ale bude i dále časově i žánrově rozšiřováno.  
Zároveň s kulturním provozem v areálu Letního kina, probíhal každý 
prázdninový týden u kašny na neratovickém náměstí jeden z koncertů 
cyklu LÉTO U KAŠNY. Tento cyklus charakteristický uvolněnou letní 
formou veřejně přístupných koncertů bez vstupného, s prostou a přesto 
velkou ambicí potěšit všechny místní, rozeznít letní náměstí hudbou a 
zpěvem, šířit příjemnou sousedskou podvečerní atmosféru a pohodu, si 
znovu našel své příznivce napříč generacemi a stejně jako v případě jeho 
prvního ročníku se setkal s mimořádným ohlasem. 
 
V září 2021 se, přestože se v jiných městech od konání podobných akcí 
z důvodu nestabilní epidemiologické situace často upouštělo, podařilo po 
ročním přerušení uspořádat další ročník oblíbeného multižánrového 
hudebního festivalu Neratovický Salon 2021 včetně s ním spojené sobotní 
přehlídky „Sportem pro život“. Neratovičtí občané si tak po roce mohli na 
neratovickém náměstí kromě jiných poslechnout skvělou Olgu Lounovou, 
populární skupinu Argema, královnu českých muzikálů Leonu 
Machálkovou s bigbandem, populárního herce a zpěváka Milana Peroutku 
a jeho kapelu Perutě, Baťu a Kalábůf něžný beat nebo užít si oblíbený 
závěrečný ohňostroj, letos poprvé podkreslený hudebním doprovodem. 
V září 2021 byly také, po ročním odkladu, konečně zahájeny celkem 3 
běhy tanečních kurzů pro mládež končícího tanečního mistra Reného 
Vojtěcha i nového Jana Ondera. 
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Říjen 2021 byl ve Společenském domě zahájen výstavou obrazů 
významného českého malíře a spisovatele Jana Kameníčka. Zatímco 
výtvarným dílům byl vyhrazen výstavní prostor ve vstupní hale SD, jeho 
literární tvorbu neratovické veřejnosti představila druhá část profilové 
výstavy, na které se v 1. patře Společenského domu dramaturgicky i 
expozičně spolupodílely pracovnice Městské knihovny. 
Přestože se protiepidemiologická opatření české vlády začala v říjnu opět 
postupně zpřísňovat, podařilo se, na rozdíl od roku minulého, zahájit jak 
cyklus abonentních divadelních představení (divadelní komedie Na ostro), 
tak i cyklus komorních koncertů, z nichž hned první (Musica Dolce Vita: 
Galakoncert) se uskutečnil v pro hudební produkce do té doby 
nevyužívaném nádherném prostoru neratovické svatební síně. Novou 
aktivitou pro veřejný prostor se v říjnu 2021 také stal Street food festival, 
na jehož přípravě Společenský dům spolupracoval s pracovnicemi OŠVV 
Městského úřadu a agenturou Cityevent. Neratovická veřejnost měla při 
jeho prvním ročníku příležitost nejpřirozenější formou poznat a také 
ochutnat někdy i velmi exotické speciality kuchyní z celého světa a 
seznámit se s fenoménem tkzv. street foodu. Na konci měsíce října se pak 
uskutečnilo několikadenní natáčení nového televizního seriálu Volha, 
který ve všech prostorách Společenského domu realizoval štáb České 
televize. 
 
V listopadu 2021 se na do té doby postupně rostoucí návštěvnosti začaly 
projevovat další nová omezení a restrikce uvalená vládou Andreje Babiše 
v reakci na další vlnu koronavirové epidemie. Tentokrát se nejednalo o 
plošné uzavření kulturních zařízení, ale o zákaz vstupu do nich osobám 
jiným, než těm, které se mohly prokázat očkováním nebo proděláním 
onemocnění. Tato skutečnost znovu tvrdě dopadla i na Společenský dům. 
A když se k výše uvedeným opatřením koncem měsíce přidal navíc i 
zákaz společenských akcí pro více jak 100 přítomných, musely být 
všechny akce tohoto typu znovu rušeny či překládány. U diváků se ale 
tentokrát již naplno projevila únava a rozladění z podobných donekonečna 
opakovaných opatření. Vůle akceptovat přesuny představení „na někdy 
do budoucna“ se minimalizovala a vstupenky zakoupené v předprodeji se 
tak z velké části začaly vracet. 
I v těchto komplikovaných podmínkách Společenský dům udržel svůj 
provoz a realizoval nejen dvě hojně navštěvované výstavy. První byla 
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retrospektivní výstava k 70. výročí založení kladenského loutkového 
divadlo Lampion, (z volného cyklu mapujícího významné profesionální 
středočeské scény), druhou pak populární výstava papírových modelů, 
která potěšila především všechny neratovické kluky bez rozdílu věku. 
Pozoruhodným počinem a nově navázanou spoluprací byl Festival 
tanečního mládí, celopražská a středočeská soutěž tanečních kolektivů, 
uspořádaná ve spolupráci se Svazem učitelů tance. 
Významným listopadovým počinem, který navázal na v Neratovicích více 
jak 30 let přerušenou tradici, byl také 1. ročník soutěžní přehlídky 
Divadelní salon paní Ljuby, v němž se o úspěšné hodnocení odborné 
poroty a možnost postupu na celostátní soutěžní přehlídky utkalo celkem 
7 vynikajících amatérských souborů. O vysoké úrovni neratovické 
přehlídky svědčí nejen ohlasy mezi odbornou i laickou divadelní 
veřejností, ale též to, že se Společenskému domu povedlo na její 
uspořádání získat grant Středočeského kraje v maximální tedy 100% 
možné výši. 
Poslední listopadovou neděli začalo i v Neratovicích období Adventu. 
Oblíbený a veřejností hojně navštěvovaný Svatobarborský vánoční 
jarmark s kulturním programem a rozsvícením vánočního stromu, tradičně 
konaný o první adventní neděli, se však v důsledku platných 
protiepidemiologických opatření již podruhé v řadě za sebou konat 
nemohl. Slavnostní rozsvícení neratovického vánočního stromu se tak 
mohlo uskutečnit opět jen v komorní podobě, bez účasti diváků. 
 
Prosinec 2021 byl ve znamení programů různým způsobem spojených 
s nadcházejícími vánocemi, sdružených do již více jak desetiletého 
volného cyklu Neratovický Advent. Na mysli máme především velkou 
výstavu betlémů, vánočních dekorací a výrobků s názvem Hra 
s jesličkami, jejíž vernisáž byla zároveň příležitostí ke znovuodhalení 
unikátního neratovického proutěného betlému s novou figurou pastýře a 
se zvukovým komentářem, nebo skutečně masivně navštívený koncert 
Pražské mobilní zvonohry. Prostranství u kašny na neratovickém náměstí 
se při koncertu 57 zvonů z dílny Petra Rudolfa Manouška, sestavených do 
unikátního hudebního nástroje na podvozku nákladního automobilu, zcela 
zaplnilo. V programu Neratovického Adventu nechyběl v uplynulém roce 
ani oblíbený koncert Šťastné a veselé swingové vánoce, s Bigbandem 
Neratovice, Felixem a Annou Slováčkovými, Uršulou Klukovou, Petrem 
Hanzlíkem, Josefem Dvořákem, Patrikem Rozehnalem a dalšími 
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populárními umělci nebo tradiční koncert v lobkovickém kostele, při 
kterém v Neratovicích po letech znovu zazněla Rybova Česká mše 
vánoční. Přes platná omezení byl bohatě navštíven i o rok odložený 
vánoční koncert populárního 4TETu nebo divadelní hit Caveman 
 
  

7. Závěrečné shrnutí  
 

I rok 2021 byl mimořádný nejen pro kulturní zařízení... 
 
Nouzový stav a nucené zastavení činnosti nejen kulturních zařízení se 
znovu, stejně jako v roce předchozím, dotkly celé naší země. Kulturní 
aktivity byly v období prvních pěti měsíců v roce zastaveny zcela, 
v měsících následujících se pak, především v důsledku váhavého 
uvolňování filmových novinek na kulturní trh, rozezkoušených divadelních 
titulů nebo třeba nečekaných, byť pochopitelných karantén v souborech a 
kolektivech, rozjížděly jen zvolna. 
V konečném součtu tak lze konstatovat, že alespoň trochu normální 
kulturní provoz byl v roce 2021 možný jen v 7 měsících, z nichž 2 byly ale 
omezené zákazem vstupu celých diváckých skupin. Přesto všechno se 
však Společenskému domu podařilo v tomto časovém období udržet, 
především díky novým titulům v nabídce, využívání amfiteátru Letního 
kina a rozšíření provozu i do prázdninových měsíců (což v předchozích 
letech nebývalo běžné...), návštěvnost na téměř předcovidových 
hodnotách. Vyšší tržby za vstupné než na toto sedmiměsíční aktivní 
období plánované spolu s úsporami prostředků a času, ke kterým zákonitě 
v období uzávěr došlo, tak mohly být využity k dalším 

 postupným modernizacím, údržbám a opravám v budovách a areálech 
Společenským domem spravovaných. Celkový hospodářský rok tak byl  
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ukončen s kladným výsledkem a značným bonusem v podobě 
modernizovaného zařízení a vybavení do budoucna.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Návštěvnost SD 2021 Počet diváků 

Děti 2240 

Dospělí 12582 

KINO – městské, letní 8312 

 

Celkem 

 

23134 

(V návštěvnostní statistice jsou zahrnuty jsou pouze akce Společenského 
domu se vstupným, bez výstav, vernisáží a open air akcí s volným vstupem) 

 

 

Druh akce Společenského 
domu 

Počet akcí v roce 2021 

Koncerty 17 

Divadelní představení 13 

Výstavy 8 

Představení pro děti 5 

KINO – městské, letní 149 

Plesy, taneční zábavy 6 

Pořady pro seniory 15 

Jiné 6 
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Vývoj návštěvnosti SD (šedá 2020 - hnědá 2021)  

 

 

Výroční zprávu zpracovali:  

Petr Svoboda 

 Milan Poříz 

Vojtěch Šeda 

Michaela Vaseková    
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